

Инж. Павлин Параскевов спечели трети кметски мандат

Данаил Йорданов отново оглави местния парламент



Инженер Павлин Параскевов спечели трети пореден мандат за кмет на община Суворово. Успя да победи опонента си в надпреварата още в първия тур на местните избори. Дадените за него 2488 гласа бяха достатъчни да спечели с 57,98% от всички

гласували. На тези избори кандидатурата на новия стар кмет бе издигната от инициативен комитет, носещ неговото име. Ще припомним, че в предизборната надпревара за кмет на общината се включи само още един кандидат – бившият председател

на ОбС Данаил Йорданов, подкрепен от ПП ГЕРБ. Той събра 1803 гласа, които се равняват на 42,02% от всички гласували. Окончателните резултати на ЦИК показват, че избирателната активност в общината на първи тур бе 68,96%, а на втория – около 41%.

В тази връзка на 3 ноември т.г. в заседателната зала на фестивалния и спортен комплекс "Ген. Суворов" се състоя церемония по встъпването в длъжност на новоприетите кметове и общински съветници. Председателката на

Следва на 2 стр.

ПОКАНА ЗА ПУБЛИЧНО ОБСЪЖДАНЕ

На основание чл.84, ал.2 от Закона за публичните финанси, Общинска администрация - гр. Суворово, кани гражданите на общината за публично обсъждане бюджета на община Суворово за 2016 г. То ще се състои на 30.11.2015 г. от 10:00 ч., в зала №101 на общинската административна сграда.

В Суворово представиха възможности за кандидатстване с европроекти

3 стр.

Инж. Павлин Параскевов спечели трети кметски мандат

Данаил Йорданов отново оглави местния парламент

Продължава от 1 стр.
Общинската изборителна комисия в Суворово Маргарита Митева връчи удостоверенията на победителите в изборната надпревара. Сред гостите бе и областният управител на Варненска област Стоян Пасев. Пред него новоизбраните кметове и общински съветници положиха клетва пред своите избиратели.

В местния Общински съвет се включват с 5 мандата ПП ГЕРБ, ПП БСП – с 2 мандата, ПП Движение за права и свободи – 2 мандата, ПП ВМРО – 2 мандата и Коалиция “Народен съюз” – 2 мандата. За кметове на кметства бяха избрани: в Чернево - Красимир Панайотов Чолаков, в Калиманци - Краси Маринова Янева, в Левски - Любомир Атанасов Михайлов, в Дръндар - Севдие Реджеб Иса, и в Николаевка - Елена Димова Митева.

От своя страна областният управител Стоян Пасев поздрави победителите в изборите и ги призова бързо да загърбят политическите пристрастия, влизайки във властта.

“Оттук нататък работете за благо на общината. Ще съдействам за всички добри начинания, които излизат от вас. Навлязохме във важен програмен период. За съжаление, област Варна е едва на VI място по усвояване на средства от европейските програми от всички области в страната. Това ме амбицира да работя с общините още по-добре през следващите години и да се наредим сред най-добрите.”

Новоизбраният кмет на общината инж. Павлин Параскевов също поздрави всички и припомни две



древни мъдрости. Едната е от дзен будизма, която казва:

След просветлението носиш вода, цепиш дърва. Ако перифразираме тази мъдрост ще стане ясно, че преди изборите даваш всичко от себе си и работиш. След изборите – даваш всичко и работиш.

Втората сентенция е от надпис на хан Пресиян от IX век: “Който търси истината, Бог вижда, който лъже, Бог вижда. Християните получиха много добрини от българите. Християните забравиха, но Бог вижда.” Под “християните” в този надпис древният летописец има предвид ромеите, защото тогава България все още е била езическа държава. По време на изборите се спускат тежки бариери. Дано това време да е отминало и от това да не страда нашата община. Нека съдбата да пази нашата община и България.”

В Суворово представиха възможности за кандидатстване с европроекти

На 18 ноември Областният информационен център – Варна, организира информационна среща в Суворово, посветена на възможностите за кандидатстване за европейско финансиране. Бяха представени отворени и предстоящи процедури за кандидатстване през 2015 г. и 2016 г. по оперативните

програми „Развитие на човешките ресурси“, „Наука и образование за интелигентен растеж“, „Иновации и конкурентоспособност“ и „Добро управление“ и „Околна среда“. В рамките на срещата като част от националната кампания на мрежата от Областни информационни центрове и Българския Червен кръст

„Заедно за съпричастността“ бяха представени и възможностите, които ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 предоставя за финансиране на социални проекти, насочени към уязвими групи и хора в неравностойно положение. Събитието е насочено към представители на общинската администрация,

училища, детски градини, читалища, фирми, граждани и неправителствени организации.

Форумът е част от серия информационни срещи на Областния информационен център – Варна, в общините от региона с цел популяризиране на актуални възможности за еврофинансиране.

Под купола на храма четири двойки едновременно се венчават

На 21 ноември в храм „Св. Параскева – Петка Българска“ в с. Изгрев на християнския празник Въведение Богородично – Деня на християнското семейство и младеж, беше извър-



шено Свето венчание на 4 семейства от селото. На тържеството присъстваха много гости, а венчаващите се получиха подаръци от църковното настоятелство.

Окончателни резултати от Местни избори 2015 г.

Резултати за Общински съвет Суворово

№	Партия, Коалиция, ИК	Мандати
3	ПП ГЕРБ	5
4	ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ	2
9	Движение за права и свободи-ДПС	2
10	БСП	2
13	НАРОДЕН СЪЮЗ	2

Резултати за кмет на община Суворово

№	Кандидат / Партия, Коалиция, ИК	Г л а - с о в е	Разпределение
5	ПАВЛИН МИХАЙЛОВ ПАРАСКЕВОВ	2 488	57.98%

Резултати за кмет на кметство Дръндар

9	Севдие Реджеб Иса, Движение за права и свободи-ДПС	82	64.57%
---	--	----	--------

Резултати за кмет на кметство Левски

2	ЛЮБОМИР АТАНАСОВ МИХАЙЛОВ, Политическа партия „Политически клуб „Тракия“	70	66.04%
---	--	----	--------

Резултати за кмет на кметство Чернево – II тур

3	Красимир Панайотов Чолаков, ПП ГЕРБ	367	50.48%
---	-------------------------------------	-----	--------

Резултати за кмет на кметство Калиманци

4	Краси Маринова Янева, ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ	241	100.00%
---	--	-----	---------

Резултати за кмет на кметство Николаевка – II тур

10	Елена Димова Митева, БСП	210	58.01%
----	--------------------------	-----	--------

АГЕНЦИЯ ПО ЗАЕТОСТТА ДИРЕКЦИЯ БЮРО ПО ТРУДА ВЪЛЧИ ДОЛ

НАБИРА ЖЕНИ ЗА БРАНЕ НА ЯГОДИ В ИСПАНИЯ ЗА СЕЗОН 2016 ГОДИНА

Кандидатките трябва да са възраст от 20 до 40 години, да са в добро физическо състояние, способни да издържат на начина на бране на ягоди и високите температури в парниците. Желателен е опит в селскостопанската работа.

Няма изисквания за образование и професионална квалификация.

Езикови умения не се изискват, като познанията по испански език носят предимство при окончателния подбор.

Заеетостта е сезонна, работи се по 6,5 часа на ден. Броят работни часове за седмицата и почивните дни са според производителността и климатичните условия.

Наетите получават по 38,40 евро на ден /36,54 евро след удържки за социални, здравни осигуровки и ДОД/ Настаняването е за сметка на работодателя, храната е за сметка на работника. Заплащат се режийни разходи – ток, вода, газ около 15-20 евро на човек на месец.

Пътуването в едната посока е за сметка на работника.

За допълнителна информация – тел. 05131/22-59, стая №13 в Дирекция „Бюро по труда“ Вълчи дол, пл. „Христо Ботев“ №1, ет.3

**Крайна дата за кандидатстване
в Дирекция „Бюро по труда“
15.12.2015 г. по заявка № 3462
15.01.2016 г. по заявка № 3461**

Красимир Чолаков, кмет на кметство Чернево:

Създаваме обществен съвет в помощ на кмета

ВИЗИТКА

Красимир Панайотов Чолаков е роден в с. Чернево на 17.12.1967 г. Работил е в строителния бранш. Кмет е на кметство Чернево за първи мандат.

Първите неща, които предприех при встъпването ми в длъжност на кмет, бяха свързани с почистването на уличната мрежа и гробищния парк. През следващите месеци ще се опитаме да изградим и ограда около него. Имам намерение там да бъде изградена и чешма. Все пак не е хиги-



лично и удобно хората да си носят вода, когато се намират в този парк.

Сменихме изгорелите през последно време лампи от уличното осветление.

По моя инициатива

вече изграждаме нов обществен съвет. Той ще включва членове на различни политически партии в селото и ще бъде едновременно помощник и коректив на кмета в неговата работа.

В програмата, с която спечелих изборите, са залегнали няколко основни неща. Първо, при подходящо време ще изградим нови детски площадки в селото. Второ, необходимо е да се довърши подобряването на техническата инфраструктура в селото. Имам предвид отремонтване на

ВиК-мрежата на някои улици и след това те ще бъдат асфалтирани.

Трето, ще продължим да развиваме нашите традиции, които ревностно пазим през десетилетията. Имам намерение да изградим нов пенсионерски клуб, но за жени. Ще подобрим битовите условия около железопътната спирка на селото, защото там е доста трудно да се движи човек особено в тъмната част на денонощието.

Поел съм ангажимент да помагаме и на спортния клуб в селото.

Елена Митева, кмет на кметство Николаевка:

Първата ми работа бе да почистя центъра на селото

ВИЗИТКА

Елена Димова Митева е родена на 14 януари 1960 г. в гр. Варна. Завършила е техникум по облекло.

Омъжена е, има две деца и трима внука. Кмет е на селото първи мандат.

- Г-жо Митева, спечелихте балотажа в с. Николаевка. Знак за какво е този резултат?

- Знак е за това, че хората искат промяна в селото. Надпреварата беше много оспорвана, но резултатът показва, че наистина хората искат промяна. Пределно ми е ясно, че тепърва трудното предстои. Но аз няма да предам или да подведа хората и ще



направя всичко по силите си, за да осъществя поетите обещания.

- Кои бяха първите стъпки, които направихте като кмет на селото?

- Първото нещо, с което започнах работата си, беше свързано с нещо толкова елементарно – почистихме за 2 дни центъра на се-

лото. След това подадохме молба до фирма "Енерго Про" нейни специалисти да дойдат и да изрежат клоните на дърветата, които сега са надвиснали над електропроводната мрежа на много места в селото и могат да създадат неприятности. Предоставяме дърва за зимата на нуждаещите се жители на селото. В рамките на няколко дни този процес ще приключи. Поела съм ангажимент да бъдат сменени и изгорелите крушки от уличното осветление.

- Какво възнамерявате да направите през следващите 4 години за благо на жителите в селото?

- Очаквам през след-

ващите 4 години от моя мандат да направим всичко възможно улиците в селото да бъдат преасфалтирани. Те сега периодично се почистват и поддържат в добър вид. Някои от тях трябва да бъдат преасфалтирани. Към местното читалище имаме намерение да създадем детски ансамбъл. Тази идея ще я разискваме по-подробно и с директорката на ОУ "Хр. Ботев". Надявам се да я осъществим успешно. Имам намерение да създадем клуб на жените в селото. Сега тук функционера успешно пенсионерски клуб, но в него рядко влизат жени. А и те имат нужда от социални контакти.

Краси Янева, кмет на кметство Калиманци:

През следващите 4 години ще работим по пътната инфраструктура на селото

ВИЗИТКА

Краси Маринова Янева е родена на 07.04.1960 г. в с. Пчелник, община Долни чифлик. Работила е дълги години в системата на БДЖ. На поста кмет на кметство е за първи мандат. Преди това тя бе два поредни мандата кметски заместник в село Калиманци.



Бих искала да благодаря на всички жители на село Калиманци, които ми гласуваха доверие на местните избори. Няма да ги подведа и ще работя в услуга на насе-

лението. Няма да пестя сили и енергия в тази посока. Питате ме какво ще направя още в началото на този мандат. Той започна с обичайните неща за сезона – осигу-

рваме дърва за огрев на нуждаещите се жители на Калиманци. Раздадохме около 230 кубически метра дървесина, остава да предоставим само около 20.

През следващите месеци и години ще работим с ръководството на община Суворово за подобряване на техническата инфраструктура в селото. Сега част от улиците са очакълени, но е необходимо да бъдат изцяло преасфалтирани. Ако бюджетът ни позволи, ще търсим възможности за ремонт на улици и пътища. Има-

ме намерение в транспортното между централната част на селото и “Калимански хан” да изградим изцяло нов парк за отдих и почивка. За тази цел теренът ще бъде изцяло заравнен, ще поставим пейки и люлки за деца.

Селото се обособи като курортен център и тук живеят доста чуждестранни граждани – гърци, руснаци, французи, холандци, германци. Затова инфраструктурата е от особена важност.

Ще продължим да развиваме активно и читалищната самодейност.

Любомир Михайлов, кмет на кметство Левски:

В с. Левски ще вдигат войнишки паметник

ВИЗИТКА

Любомир Атанасов Михайлов е кмет на кметство Левски. Роден е на 15 април 1959 г. в Суворово. Завършил е техникум по дървообработване във Варна. Кмет е на кметство първи мандат. Преди това бе назначен и изкара непълнен мандат като кметски заместник в селото.



“Хората от село Левски са обезпечени с дърва и въглища за зимните месеци.” Това съобщи новият стар кмет на селото Любомир Михайлов и допълни, че подготовката за зимата вече приключва. Магазинната мрежа тук периодич-

но се зарежда, така че не може да се очакват затруднения при екстремни ситуации. Като нова инициатива, която ще се реализира през следващите месеци, е изграждането на паметник на загиналите герои от войните. Той може да се осъществи

с проект, подкрепен от църковното настоятелство. Един от важните проблеми, които се открояват в селото и се очаква да бъдат решени в скоро време, е състоянието на гробищния парк. Поддържането му в добър външен вид изисква средства и време, които трябва да бъдат отделени. Липсата на хора обаче често спъват реализацията на добрата идея. Тук се борят и с образувалото се в последно време в близост до селото незаконно сметище.

Сред все още нерешените проблеми е и безопасността на движение по главния път преминаващ през селото. Кметът

неведнъж е изисквал да бъде поставена поне една пешеходна пътека или легнал полицаи, на които преминаващите превозни средства да намаляват скоростта. Но този проблем отново и отново ще бъде поставян пред компетентните органи. Любомир Михайлов е готов със собствен труд да ремонтира старата селска чешма, която обаче след това ще изисква добро поддържане. И не на последно по важност и значение място е идеята да бъде реконструирана старата църква “Св. Архангел Михаил”, строена в далечната 1874 г. и представляваща паметник на културата от местно значение.

ФК „Суворово“ - четвърти след края на полусезона в Североизточна „В“ АФГ

Представителният отбор на Суворово във „В“ Североизточна аматьорска футболна лига заема четвърто място след края на есенния полусезон. Колебливото представяне на тима в домакинските срещи попречи да зимуваме в челната тройка и дори да сме вто-

ри след безапелационния лидер в групата – ФК „Черноморец“ - Балчик. Няма съмнение, че отборът ни вече години наред е сред водещите в третия ешелон. Резултатите тази година се постигат в конкуренция с областни градове като Русе, Търговище и Шумен

и отбори от морски общини като Каварна и Балчик, които са с далеч по-големи финансови възможности.

През зимната пауза ще бъде направен анализ на играта ще бъдат привлечени състезатели за постове, за които спортно-техническият щаб смята, че

е необходима промяна или най-малко с цел завишаване на конкуренцията. Целта пред отбора на Суворово е да постигне класиране в призовата тройка след края на сезона и това да стане с атрактивна игра и добър футбол, който да радва привържениците във всеки мач.

Класиране:

	М	П	Р	З	ГР	Т
1. Черноморец (Балчик)	13	13	0	0	48:7	39
2. Калиакра (Каварна)	13	10	1	2	35:12	31
3. Светкавица (Търговище)	13	9	2	2	27:14	29
4. Суворово	13	8	2	3	23:16	26
5. Ботев (Нови пазар)	13	6	1	6	20:16	19
6. Тича (Долни чифлик)	13	5	3	5	21:20	18
7. Шумен	13	5	1	7	25:21	16
8. Кубрат	13	5	1	7	13:21	16
9. Бенковски (Бяла, обл. Русе)	13	5	1	7	18:31	16
10. Интер (Плачи дол)	13	4	3	6	13:19	15
11. Химик (Девня)	13	4	0	9	16:40	12
12. Две могили	13	3	2	8	18:28	11
13. Септември (Тервел)	13	2	2	9	19:29	8
14. Марисан (Русе)	13	2	1	10	16:38	7

Резултати от есенния полусезон на ФК „Суворово“:

I кръг	Суворово - Химик (Девня)	5:1
II кръг	Суворово - Тича (Долни чифлик)	1:1
III кръг	Шумен – Суворово	0:1
IV кръг	Суворово - Светкавица (Търговище)	1:1
V кръг	Кубрат – Суворово	1:4
VI кръг	Суворово – Бенковски(Бяла, обл. Русе)	4:0
VII кръг	Две могили - Суворово	0:1
VIII кръг	Суворово - Черноморец (Балчик)	0:4
IX кръг	Ботев (Нови пазар)- Суворово	0:1
X кръг	Суворово – Интер (Плачи дол)	2:4
XI кръг	Септември (Тервел) – Суворово	0:1
XII кръг	Суворово - Марисан (Русе)	2:1
XIII кръг	Калиакра (Каварна) – Суворово	3:0

Обява

ДЕВНЯ ЦИМЕНТ АД, част от „Италчементи Груп“ един от световните лидери в циментовата индустрия, в който работят повече от 18 500 души в 22 страни по света, е най-големият производител и износител на цимент в България, с водеща позиция на вътрешния пазар.

Във връзка с развитието на бизнес стратегията ни, ние търсим:

Техник по контролно-измервателни прибори и автоматизация

Основна цел на работата

Извършва ремонт и поддръжка на техническите средства за автоматизация на територията на „Девня Цимент“ АД, съобразно изискванията на техническите инструкции и тези по Охрана на труда и ППО. Действа съвместно със операторите с цел да не се допусне прекратяване на технологичния процес при производството на цимент и изходните материали за него- суровинно брашно и клинкер.

Основни задължения и отговорности

Да познава технологичната схема на производство в завода, а също така техническите и технологични параметри на основните съоръжения и машини;

Да извършва ремонт, настройка, монтаж на прибори по автоматизация за измерване на величини;

Да извършва ремонт и подмяна на датчици, кабели, изпълнителни механизми, газ анализатори и др.;

Да поддържа дозиращите устройства и тегловни системи;

Да извършва елементарни механични ремонти по оборудването;

При спиране на технологичната линия за ремонт е длъ-

жен да направи оглед на състоянието на оборудването и да отрази в рапорта констатираните забележки, предприема превантивни мерки съгласно инструкциите;

Да информира прекия си ръководител за забелязани нередности по оборудването;

Да попълва журнал при извършени дейности;

Да познава и спазва инструкциите по система за качество ISO 9001:2001 и система за опазване на околната среда 14001:2004.

Изисквания за заемане на длъжността

Средно специално образование - Автоматизация на производство или друга близка специалност /Електронна техника, Ел измерване/;

Професионален опит – стаж на подобна длъжност мин. 1 г., придобити през последните 5 г.;

Умения за самостоятелна работа и работа в екип;

Компютърна грамотност – се счита за предимство.

Английски език – се счита за предимство.

Компанията предлага

Конкурентно възнаграждение;

Пакет социални придобивки;

Възможност за работа в динамична работна среда и в компания с международни професионални стандарти.

Ако отговаряте на горепосочените изисквания и желаете да приемете предизвикателството, моля изпратете вашата автобиография и актуална снимка на вниманието на г-жа В. Михайлова на v.mihaylova@devnyacement.bg

Само одобрените по документи кандидати ще бъдат поканени на интервю.

Решения на Общински съвет - Суворово

I заседание, проведено на 03.11.2015 г.

На основание чл. 22, ал 2 от ЗМСМА, Общински съвет Суворово публикува своите решения от I-то си заседание, проведено на 03.11.2015 г.

Решение № 1 - 1

Избира Зейнеб Исметова Бекирова за член на комисия за избор на председател на Общински съвет.

Решение № 1 - 2

Избира Теодора Гиндова Маринова за член на комисия за избор на председател на Общински съвет.

Решение № 1 - 3

Избира Иван Янков Иванов за член на комисия за избор на председател на Общински съвет.

Решение № 1 - 4

Избира за председател на комисията за избор на председател на Общинския съвет Иван Янков Иванов.

Решение № 1 - 5

Избира Данаил Славчев Йорданов за председател на Общински съвет гр. Суворово за мандат 2015-2019 г.

II заседание, проведено на 16.11.2015 г.

На основание чл. 22, ал 2 от ЗМСМА, Общински съвет Суворово публикува своите решения от II-то си заседание, проведено на 16.11.2015 г.

Решение № 2 - 6

Дава съгласие за заснемане заседанието на Общински съвет гр. Суворово.

Решение № 2 - 7

Създава шест постоянни комисии със следните наименования:

ПК по "Финанси, бюджет и административно обслужване";

ПК по "Общинска собственост, териториално развитие и благоустройство";

ПК по "Образование, здравеопазване, култура, спорт и вероизповедание";

ПК по "Местно самоуправление, евроинтеграция, социална дейност и трудова заетост";

ПК по "Стопанско развитие, транспорт, обществен ред, безопасност на движението и околна среда";

ПК по „Предотвратяване и установяване конфликт на интереси“.

Определя всички постоянни комисии да бъдат в състав по пет члена.

Решение № 2 - 8

Избира за председател на ПК по "Финанси, бюджет и административно обслужване" Атанас Христов Николов.

Решение № 2 - 9

Избира за председател на ПК по "Общинска собственост, териториално развитие и благоустройство" Зейнеб Исметова Бекирова.

Решение № 2 - 10

Избира за председател на ПК по "Образование, здравеопазване, култура, спорт и вероизповедание" Иван Янков Иванов.

Решение № 2 - 11

Избира за председател на ПК по "Местно самоуправление, евроинтеграция, социална дейност и трудова заетост" Живко Марков Петров.

Решение № 2 - 12

Избира за председател на ПК по "Стопанско развитие, транспорт, обществен ред, безопасност на движението и околна среда" Алтер Реджебов Ахмедов.

Решение № 2 - 13

Избира за председател на ПК по "Предотвратяване и установяване конфликт на интереси" Теодора Гиндова Маринова.

Решение № 2 - 14

Избира за членове на ПК по "Финанси, бюджет и административно

обслужване":

1. Иван Янков Иванов;
2. Теодора Гиндова Маринова;
3. Алтер Реджебов Ахмедов;
4. Георги Василев Георгиев.

Решение № 2 - 15

Избира за членове на ПК по "Общинска собственост, териториално развитие и благоустройство":

1. Живко Марков Петров;
2. Денислав Михайлов Кателиев;
3. Теодора Гиндова Маринова;
4. Милен Банков Гочев.

Решение № 2 - 16

Избира за членове на ПК по "Образование, здравеопазване, култура, спорт и вероизповедание":

1. Денислав Михайлов Кателиев;
2. Д-р Бисер Радев Бахнев;
3. Атанас Христов Николов;
4. Георги Василев Георгиев.

Решение № 2 - 17

Избира за членове на ПК по "Местно самоуправление, евроинтеграция, социална дейност и трудова заетост":

1. Алтер Реджебов Ахмедов;
2. Пламен Стефанов Хърватов;
3. Зейнеб Исметова Бекирова;
4. Д-р Бисер Радев Бахнев.

Решение № 2 - 18

Избира за членове на ПК по "Стопанско развитие, транспорт, обществен ред, безопасност на движението и околна среда":

1. Милен Банков Гочев;
2. Денислав Михайлов Кателиев;
3. Пламен Стефанов Хърватов;
4. Зейнеб Исметова Бекирова.

Решение № 2 - 19

Избира за членове на ПК по „Предотвратяване и установяване конфликт на интереси“:

1. Йордан Иванов Иванов;
2. Иван Янков Иванов;
3. Атанас Христов Николов;
4. Живко Марков Петров.

Спечелихме престижни награди на Празника на хляба във Варна

На 22 ноември Мол Варна събра майстори хлебари, ситничари и самодейци от читалищата на Североизточна България, които показаха своите умения в тазгодишния Празник на хляба. Седмица след началото на Коледните пости, тук си дадоха среща кулинарните умения с песните и народните обичаи, свързани с хляба и житото.

В живи етнографски кътове жените от селата Изгрев, Левски, Дюлино, Здравец, Кардам и готварска работилница „Катини питки“ демонстрираха как се меси, точи и втасва тестото, с какви фигурки се украсяват питите за различните празници от народния календар.

В конкурсната програма

за най-голям кравай, най-голям хляб или погача и за... геврек с най-голяма дупка представители от община Суворово отново спечелиха престижни награди и обичта на публиката. С приза за най-голям хляб бе удостоен жътварският хляб, представен от читалището в с. Изгрев. Специална награда имаше и за коледния кравай на баба Станка от с. Левски. А за на-добре аранжиран щанд с обредна насоченост бе отличен щандът на читалище „Светлина – 1927“ от с. Изгрев.

Всеки от посетителите видя и опита различни видове ръчно месен хляб, а детският клуб по етнография „Златна ябълка“ от Добрич изпълни ритуала „Търкул-



ване на житената питка“. За най-малките „отвори врати“ и импровизирана работилничка, в която малчуганите – гости на празника, майсториха фигурки от тесто,

които фурните на пекарната превърнаха във вкусни хлебчета.

За всички гости бе организирана изложба-базар на традиционни хлебни изделия - обредни пити, погачи и краваи, на „постни“ хлябове, приготвени от пълнозърнести брашна от лимец, царевича, ръж, овес, просо, ечемик и елда, квасен хляб, на сладки и солени ръчно месени тестени изделия.

Читалищните колективи подредиха изложба на обредни хлябове, които се месят за различните празници от народния календар – Великден, Боговица за Коледа, обредни пити за сватба, за Арахангеловден, за Трифон Зарезан, Гергьовден и др. Те също се състезаваха – за най-красива обредна пита и за най-отрупан и добре аранжиран щанд в етно стил.



Възстановиха събора в село Николаевка

На 8 ноември се проведе съборът в с. Николаевка. Тази година бе възстановена отколешната традиция, която събираше през годините жители и гости на селото. През последните няколко обаче връзката се прекъсна, а много от жите-

лите на селото оставаха озадачени защо една такава хубава идея да се събират хората и да празнуват, остава без своето продължение. На тези срещи се събират членове на старите родове и техни роднини от близо и далеч. „Тази година

възстановихме традицията и направихме събора малко по-късно заради проведените местни избори, разказа кметицата на селото Елена Митева. По принцип в Николаевка празнуваме на 26 октомври - Димитровден“. За настроението на хората

се погрижи специално поканен оркестър, а след това всички опитаха и от традиционно вкусния курбан. Участие взе и певческата група при читалище „Искра“ в селото. На събора като гости присъстваха и общински съветници от Суворово.